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　観客を魅了 !!
　

　第４０回

　沼田町

　　夜高あんどん祭り
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第４０回

沼田町夜高あんどん祭り !!

夜空に映える鮮やかな行燈

▲
子
供
た
ち
も
参
加
し
た
夜
高
踊
り

▲
元
気
い
っ
ぱ
い
に
山
車
を
引
く
小
学
校
あ
ん
ど
ん
連

　

８
月
26
日
（
金
）・
27
日
（
土
）
の
２
日
間
、「
沼
田
町
夜
高
あ
ん
ど
ん
祭
り
」
が
開
催
さ
れ
ま
し
た
。

　

初
日
の
金
曜
日
は
朝
か
ら
雨
模
様
で
し
た
が
、
夜
高
会
館
で
行
わ
れ
る
出
陣
式
に
は
雨
も
上
が

り
両
日
と
も
天
候
に
恵
ま
れ
、
大
小
合
せ
て
14
基
の
あ
ん
ど
ん
が
勇
壮
に
出
陣
し
、
第
40
回
目
の

夜
高
あ
ん
ど
ん
祭
り
の
幕
が
切
ら
れ
ま
し
た
。

　

今
年
は
、
40
回
の
節
目
で
あ
る
こ
と
か
ら
、
４
基
の
大
型
あ
ん
ど
ん
、
中
学
校
あ
ん
ど
ん
の
山

車
（
だ
し
）
が
新
調
さ
れ
、
４
月
に
開
設
し
た
認
定
こ
ど
も
園
と
し
て
も
初
参
加
と
な
り
、
各
あ

ん
ど
ん
連
と
も
熱
が
入
っ
た
山
車
を
披
露
。
26
日
（
金
）
に
は
、
母
村
で
あ
る
富
山
県
小
矢
部
市

か
ら
高
畠
副
市
長
・
義
浦
副
議
長
に
お
越
し
い
た
だ
き
、
40
回
の
節
目
を
迎
え
た
夜
高
あ
ん
ど
ん

祭
り
を
盛
り
上
げ
て
い
た
だ
き
ま
し
た
。
ま
た
、
27
日
（
土
）
に
は
、
Ｎ
Ｈ
Ｋ
大
河
ド
ラ
マ
「
真

田
丸
」
の
放
送
に
よ
り
縁
が
深
ま
っ
た

群
馬
県
沼
田
市
横
山
公
一
市
長
、「
真
田

丸
」
に
出
演
し
て
い
る
草
刈
正
雄
さ
ん
、

中
島
亜
里
沙
さ
ん
も
応
援
に
駆
け
つ
け
て

い
た
だ
き
ま
し
た
。
２
日
間
で
延
べ
約

５
万
４
千
人
の
観
光
客
が
訪
れ
た
今
年
の

夜
高
あ
ん
ど
ん
祭
り
は
、
例
年
に
な
い
盛

り
上
が
り
と
な
り
ま
し
た
。



▲力強いバチさばきを披露する夜高太鼓保存会

▲認定こども園園児による太鼓披露
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▲地から湧き出すような和太鼓を奏でた北鎮太鼓の皆さん

▲北いぶき、沼田自衛隊あんどんの競演

▲祭りのフィナーレを飾る花火

▲大人顔負けの力強さで山車を動かす中学校あんどん連

▲小矢部市長、小矢部市議長、小矢部ロータリークラブより「花紙」
をいただきました。
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新調された４基の大型あんどん !

恒例の！
夜高あんどん祭り前夜祭

　８月２５日（木）　恒例となった夜高あんどん祭り
前夜祭が役場前駐車場で開催されました。
　夜高太鼓の演奏、吊りあんどんの点灯、あんどん祭
りの協賛各社提供の商品が当たる抽選会も行われ会場
は大いに盛り上がりました。
　また、本家富山県小矢部市から小矢部ロータリーク
ラブ、蟹

かん

谷
だ

中学校の先生・生徒合せて２６名が来町され、
翌日からの夜高あんどん祭りにも参加していただきました。 

JA 北いぶきあんどん　四
し

纏
てん

豊
ほう

願
がん

閣
かく

沼田自衛隊あんどん　双
そう

龍
りゅう

平
へい

安
あん

閣
かく

商工会あんどん　　　天
てん

照
しょう

仁
に

王
おう

殿
でん

役場あんどん　　　天
てん

舞
ぶ

龍
りゅう

神
じん

御
ご

所
しょ

▲小矢部ロータリークラブ・蟹
かん

谷
だ

中学校の皆さん
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NHK 大河ドラマ「真田丸」から

　草刈正雄さん・中島亜里沙さん
　　　　　　　　が応援にかけつけてくれました !!

　ＮＨＫ大河ドラマ「真田丸」で主人公・真田信繁（堺雅人）の父・昌幸を演じる俳優の草刈正雄
さんと、昌幸の心を惑わした “遊女” 吉野太夫を演じた中島亜梨沙さんが２６日の本祭りに来町し
激励していただきました。
　また、本町を開拓した富山県小矢部市出身の沼田喜三郎翁の祖先が上州沼田出身と伝えられてい
ることから、沼田市がドラマの舞台になることを機に沼田町と沼田市の交流が始まり、４月には金
平町長が沼田市を訪問し親交を深めたことをきっかけに群馬県沼田市から横山公一市長も応援に駆
けつけてくれました。
　草刈正雄さんは「沼田町のあんどん祭りを楽しみにして来ました。旭川空港から沼田町へ来るま
で車窓から見えた美しい田園風景に心癒やされました。山車を見て、故郷北九州の祇園太鼓を思い
出し、ワクワクしています。」と語ってました。
　中島亜里沙さんは、札幌市出身「道
産子の私ですが、沼田町に来たのは初
めてで、あんどん祭りも初めてでした。
お招きいただき、大変うれしいです。
こうして、北海道にも『真田丸』の熱
気が伝わり、北海道出身としてもうれ
しいです。私にとって『真田丸』は新
たな役柄を開拓できた大切なドラマ。
昌幸様と一緒に北海道に来られて光栄
です」と微笑みながら話してくれまし
た。

▲左から横山市長、中島亜里沙さん、草刈正雄さん、金平町長



自然災害に備えて !!
　今年の北海道は 8 月に入って立て続けに３つの台風が上陸し、8 月 31 日までの月間降水量が、道
内 124 地点で３００mm を超えています。沼田町の 8 月降水量は２２７mm でしたが、水田の一部
が冠水する被害が発生しました。深川市納内町では石狩川
が氾濫し、南富良野町では空知川が氾濫するなど、本町か
ら近い自治体でも大きな被害が発生しています。
　本町でも、昭和 63 年 8 月に発生した大雨では降り始め
からの総雨量４２５mm と記録的な降雨に見舞われ、家屋、
農地の浸・冠水被害の他、斜面崩壊・河川氾濫など土砂災
害が多発し、大きな被害がありました。
　豪雨や台風などは、テレビやラジオからの情報によって
事前に予測ができ、被害を最小限に止めることができます。
　防災の基本は「自らの身の安全は自ら守る」ことです。
　日頃から、いざという時のための防災意識を高めましょう。

▲昭和 63 年　幌新太刀別川の氾濫で崩壊した水田
　　　　　　　　　　　　　　　　（恵橋からの撮影）

●災害のときこそ 「地域の絆」。 行政区や町内会でも防災活動について話

し合いましょう。
　もしもの時に、一番頼りになるのは「地域での助け合い」。「自分たちの地域は自分たちで守る」
といった意識と連携が、災害時において大きな力になります。

●自分の「避難場所」を知っておきましょう。
　災害が発生し、避難の必要がある場合は、役場から、「避難準備情報」・「避難勧告」・「避難指示」
などの発令をします。
  発令された場合には速やかに避難所へ移動できるよう、あらかじめ自分の避難場所や持出品を確認
し、避難の準備をしておきましょう。
 また、発令がない場合でも危険と判断した場合は自主的に避難するよう心がけましょう。

避難準備情報
　事態の推移によっては、避難勧告や避難指示の可能性があるときに、避難の準備を呼びかけるもの。
　高齢者や障がい者などの災害時要支援者に対して、早めに避難を求めるものです。

避難勧告
　災害によって被害が予想される地域の住民に対して、避難を勧めるものです。

避難指示
　避難勧告よりも強く避難を求めるものです。災害の危機が切迫している場合に発令されますので、
発令後は速やかに避難して下さい。

　「避難勧告」や「避難指示」の発令は、防災無線のほか、緊急速報 ( エリア ) メールで、皆様
に周知いたします。
 ※緊急速報 ( エリア ) メールとは ?
   沼田町付近 ( エリア ) に居る方に、携帯電話のメールを通じて避難情報を提供するシステムで、
人命等にかかわる緊急時に、避難情報等を役場から配信いたします。
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防災○×クイズ

○第１問
　非常食として水やお湯を注ぐだけで食べることが出来る白米があります。もともとは登山などに
持っていく食料でしたが、長期保存ができ、手軽に白米が食べられることから非常食としても注目さ
れている、その白米の名前は「アルファ米」である。
○第２問
　災害時の安否確認に非常に有効なＮＴＴの「災害伝言ダイヤル」の電話番号は「１７１番」である。

○第３問
　沼田町が指定する災害時の避難所は全部で１２箇所である。

○第４問
　日本にやってくる台風は、必ず反時計まわりで渦巻いている。

○第５問
　非常食の定番である「カンパン」ですが、缶入りの物の中には氷砂糖が一緒に入っているものがあ
ります。この氷砂糖はカンパンでは補いきれない栄養を補給するためのものである。

　防災に関する○×クイズを掲載します。
　いざという時の為に、お役立て下さい。

第１問 第２問 第３問 第４問 第 5 問

※○か×でお答え下さい。　答えは最後のページ（P20）をご覧下さい。

●大地震が発生した場合にすべきこと！

　①まず身の安全を確保。揺れが収まってから台所の火を消しましょう。
　　※揺れている最中に火を消しに行くと、かえって大火傷の危険があります。

　②戸を開けて、出口の確保をしましょう。
　　※その後の振動でドアが開かなくなることも。戸を開けて出口の確保をしましょう。

　③火が燃え移ったらすぐ消火。
　　※出火した場合は、あわてずに消火を。天井に火が燃え移るようであれば、すぐに避難。

　④なるべく広い場所へ避難。
　　※まずは近くの公園など、落下物等の危険のない安全な場所に避難することが必要です。

　皆さまのご家庭に「防災のしおり」を配布しています。
　防災に関する対策等について記載されていますので、日頃から内
容を確認し、いつでも見られるような場所に保管しておきましょう。
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7/
28

地産地消・食の安全を学ぶ

ヶ チャップ作り体験

　7 月 28 日（木）　札幌市のカラーズスキース
クールの子どもたちが、地産地消と食の安全を
学ぶ夏季の事業として昨年に引き続き本町を訪
れ、ケチャップ作り体験をしました。慣れない
包丁さばきで涙を流しながら一生懸命にたまね
ぎを切り、5 種類の香辛料を使って自分たちの
ケチャップを作りました。作り終えたケチャッ
プは瓶に詰め各家庭に持ち帰りましたが、味見
の段階では各班から、「おいしい！」とうれしそ
うな声が聞こえました。

8/
 6

未来の消防士はキミだ！

消 防ちびっこ広場
　８月６日（土）　役場前の駐車場で、「第２３回消防ちびっこ広場」
が開催されました。
　広場では、毎年多くの体験コーナーや催しを用意しており、中
でも的に向かって放水を体験する「放水コーナー」は毎年大人気で、
たくさんの子供たちが列をつくっていました。その他、本物の消
防車に乗れる「乗車コーナー」、かき氷、フランクフルト、スーパー
ボールすくいなどの無料縁日コーナー、赤十字奉仕団による災害
時のお米炊出しなどが行われ、集まった多くの子供たちで賑わい
を見せていました。 
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8/
12

自治振興協議会主催

草 刈りボランティア
　８月１２日（金）　自治振興協議会（石田隆広会長）が
主催した、道路環境美化ボランティア活動が行われまし
た。
　夜高あんどん祭りに訪れる多くの観光客を気持ちよく
迎え入れたいと実施されたもので、今年で４回目の開催
になります。石田会長が挨拶で「2 週間後に開催される
夜高あんどん祭りで多くの方が来町します。気持ちよく
来ていただけるようご協力をお願いします。」と話し、集
まった町民等のボランティア約８０名が清掃活動を行いました。
　作業は、平スコップで道路縁石などから生えている雑草を削りながらゴミ袋に入れ、軽トラック
１台分の雑草を除去し気持ちよく作業を終えました。 

まちの　　題話
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まちの　　題話
先人の労苦に感謝して

東 予開拓１２０周年記念式 8/
18

　８月 1 ８日（木）　東予地区において、先人
の労苦に感謝する開拓１２０周年記念式典が
４６名の参列のもと執り行われました。
　式典では、金平町長より「先人の努力に敬意
を表します。若い人たちに東予の歴史を継承し
ていっていただきたい。」　と述べました。
　式典が始まる前には、金平町長、渡邊議長、
谷口行政区長３名による桜の木の記念植樹が行
われました。また、東予神社の建立当時からあっ
たと云われる「御神輿」が披露され、参列者の
大きな拍手を受けながら９名の児童が元気いっ
ぱいに担いでました。

　明治２８年伊予の国（現在の愛媛県）から宮崎春次氏率いる３５戸が新天地北海道に向け故郷
を離れ出発しました。一行を乗せた船は小樽港に上陸し、汽車に乗り空知太に到着、徒歩で現在
の深川市メムに入り、2 年間寒地農業の営農に従事後、明治３０年３月頃、堅雪の上を手

て

橇
ぞり

にた
くさんの食糧を積み込み、深川市一己を通り山を越して深川市多度志を経由。雨竜川の氷上を渡
り東予に辿りついたと云われています。そして一行は休む間もなく翌日から未開の密林を伐木・
開墾の作業に汗を流し開拓が始まりました。当時は現在のように進歩した機械類のない時代で
鋸
のこぎり

・まさかり・鎌
かま

・鍬
くわ

での作業であり、その苦労は今の私達には想像も出来ない苦闘の連続であっ
たと思います。（資料：沼田町史）

東予地区開拓の歴史



2016.09 NUMATA　10

まちの　　題話

　８月２５日（木）　東京沼田会（会長　田坂
勝芳氏）主催の「大沼こーたろアンサンブル
コンサート」が養護老人ホーム和風園で開催
されました。
　大沼孝太郎（貞雄）さんは、沼田町浅野出
身で沼田高校を卒業後、海外を含め東京を中
心に年数回コンサートを開催してます。今回
は、大沼孝太郎さんのご好意でアンサンブル
の主要メンバー４名が参加し開催されました。
会場には入園者約１００名が集まり、マンド
リン・ウクレレ・スチールギターなどで懐かしい童謡、唱歌、ハワイアンなど１０曲が披露され、
最後は入園者と一緒に「ふるさと」を歌い、懐かしさと幸せ感が溢れた慰問コンサートでした。

大 沼こーたろ慰問コンサートの開催 !!
東京沼田会主催

8/
25

NHKすずらん記念

明 日萌の里　全道パークゴルフ大会 9/
1

　９月 1 日（木）　沼田町民パークゴルフ場におい
て第 15 回 NHK すずらん記念「明日萌の里」全道
パークゴルフ大会が開催されました。
　これまで男女個人戦で行っていた本大会ですが、
今年度より「男女ペア大会」に模様替えし、全道
各地（遠くは遠軽町丸瀬布）から 68 ペア総勢 136
名のパークゴルフ愛好家が集まりました。
　季節外れの３０℃を越す猛暑の中、４コース全
３６ホール、男女ペアによる熱戦が繰り広げられ
ました。

優　勝　伊藤　実様・三浦法子様（苫前町）ペア
準優勝　渡辺憲造様（滝川市）・
　　　　　高島栄子様（奈井江町）ペア
３　位　平野文昭様・
　　　　　平野ふじ子様（深川市）ペア

結果は以下の通りです。



いつまでも元気で

旭 寿園ふれあい祭り 9/
 3

　9 月 3 日 ( 土 )　特別養護老人ホーム旭寿園で「ふれあ
い祭り」が開催され、入所者のご家族など多くの方が訪
れました。
　開会式では入所者で白寿と米寿を迎えられた方に、金
平町長からお祝いの品を手渡し長寿を祝福いたしました。
　うどんや焼き鳥、かき氷などの出店や、沼田吹ガール
ズや職員による余興で楽しまれ、和やかな雰囲気の中で
の開催となりました。

いつまでも輝きつづけて !

第 ４３回敬老会が開催 9/
 4

　９月４日（日）　沼田町と沼田町社会福祉協議
会の共催による第４３回沼田町敬老会が町民会館
で行われました。
  約２２０人の参加者へ、金平町長から「豊かな
知識と経験で本町の礎を築いてくださった皆さん
に感謝申し上げます。町の活気を取り戻し安心し
て住んでいただける町を目指していきます」と挨
拶し、岡田土地改良区理事長の発声により祝宴が
始まりました。
　その後のアトラクションでは、可愛らしい認定
こども園の園児による「太鼓演奏」や「歌謡ショー」
など、盛りだくさんの内容に参加者は楽しみながら談笑していました。

完熟トマトの

親 子トマト収穫体験 9/
 3

　9 月 3 日（土）4 日（日） 　「第 1 回 親子で参加 北の大地
でトマト収穫体験 in 沼田町」が開催され、主催である生活ク
ラブ神奈川の会員 12 名の親子が参加しました。
  トマトの収穫体験を通し、日ごろ皆さんが食べている食材
について楽しく学ぶことなどを目的とし、コーミ（株）の協
賛で 1 泊 2 日で行われました。
  1 日目は、天候に恵まれ、ときおり顔をのぞかせるカエルに
びっくりしながら、皆さん真っ赤なトマトを一生懸命収穫し

ました。2 日目は、トウモロコシの収穫体験が行われたあと、農産加工場のトマトピューレを使って
ケチャップ作りを体験し、「食」についての理解を深めました。
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まちの　　題話



沼田から学ぶ！
　　　首都圏３大学の学生がインターンシップを実施。

☐ 青山学院大学　　　　　　９月５日（月）～８日（木）

　５日（月）から８日（木）の４日間、学生２名・
引率２名の計４名が就業支援センターなどで法
務関係の研修を行いました。
　研修は、保護司会・すずらんの会・明日萌の
会との座談会や入所者と一緒にトマトの収穫や
花卉を栽培している農家での実習などを行いな
がら、沼田町の取組みや更生施設のあり方につ
いて学びました。

☐ 慶應義塾大学　　　　　　         ９月８日（木）～１０日（土）

　慶應義塾大学からは農村と都市の共生によ
る地域再生を研究しているアグリゼミに所属
する１２名の学生が来町しました。
　研修は主に、「農村と都市の共生による地域
再生」をテーマに、農業体験・農業者との意
見交換、移住定住ワークショップを行い、本
町の取組みを通して農村と都市が共に繁栄す
るあり方を学び、持続可能な地域づくりの発
表をしました。

☐ 明治大学　　　　　　　　            ９月８日（木）～１０日（土）

　明治大学は自治体財政調査を行う「星野ゼ
ミナール」から２９名の学生が来町しました。
　金平町長によるまちづくりの講話を受けた
後、本町の財政について学び、農業者・地域
おこし協力隊との意見交換、雪山センター・
農産加工場等の町内視察研修を行った後、ま
ちづくりの提案をまとめ発表しました。
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▲トマトの収穫体験に取組む青山学院大学からの研修生

▲まちづくりについて提案発表する明治大学星野ゼミナールの皆さん

▲移住定住ワークショップを行う慶應義塾大学アグリゼミの皆さん



ハイテクインター㈱
　　　　　待望の北海道テストセンターを開設！

　平成 22 年に本町への進出を決めたハイテクインター㈱が本格進出の足がかりとして北海道テス
トセンター（南 1 条３丁目）を開設しました。
　ハイテクインター㈱は本社を東京都に置き、各通信機器の輸入・販売を主な業務としてますが、
近年は自社で開発した有線・無線通信機器の販売に力をいれています。
　北海道テストセンターでは、通信機器を様々な環境（低温度・降雪期）の中で試験を行い、今後
需要が高まるといわれる屋外無線通信（WiFi 環境）の安定した製品開発を手がけます。先月行われ
た「夜高あんどん祭り」では、３丁目会場等４箇所に定点カメラを設置し、本部でお祭りの進行状
況を確認出来るシステムをご好意により構築され、早速本町において動画配信のテストを行ってい
ただきました。
　今後は、屋外 WiFi による観光情報等の発信、高齢者の見守り、非難場所等の通信手段の確保な
どの環境整備のテストを行う予定です。
　事務所には、３名の社員が常駐しており、そ
のうち１名は沼田町出身で、今春高校を卒業し
採用され、通信機器の取扱説明書の作成等を主
な業務として働いています。来春以降も新規採
用をしていく予定と聞いておりますので、生ま
れ育った沼田町内で就職を希望する中学・高校
生の皆さん。ハイテクインター㈱に注目です！
　

▲左　新規採用の臼井美里さん　右　所長の稲屋博志さんです。

百歳おめでとうございます。

　７月２７日（水）　旭寿園に入園されている
川邊トシ子さんが７月１０日に満１００歳を迎
えられたことから町よりお祝い状と長寿祝い金
をお渡しし長寿を祝いました。
　この日は、町内に住まわれている長男の川邊
幸男さんが駆けつけ、家族と一緒にお祝いをし
ました。
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沼田町老人クラブ連合会

　　「活動賞」を受賞 !
　沼田町老人クラブ連合会（野　道夫会長）が、公益財
団法人全国老人クラブ連合会から先進的な取り組みを
行っている老人クラブに贈られる「活動賞」を受賞しま
した。
　町老人クラブ連合会は、長年に亘り、交通安全運動期
間中の春、夏、秋の３回延べ３０日間、小学校を中心とした通学路の街頭啓発を行い、児童・生徒
たちの安全を見守った活動や、JR 留萌線石狩沼田駅・真布駅構内の清掃活動、郷土の自然を大切に
守るホタル事業への協力等の取組みが評価されこの度の受賞となりました。
　野会長は「街頭啓発は１０年以上前、沼田駅清掃は７年程前から行っている。毎回多くの会員に
参加していただいたことが今回の受賞となりました。こういった活動を行い会員全員が健康で長生
きに繋がればと思っています。」と話されていました。

沼田警察署少年補導員連絡協議会　副会長　高田　勲氏

　　「北海道少年補導功労者表彰」を受賞！
　沼田警察署少年補導員連絡協議会で副会長を務めている高田　勲氏が
北海道少年補導功労者表彰を受賞しました。
　高田氏は平成 2 年から現在まで多年にわたり少年の非行防止及び健全
育成への深い理解と熱意を持って、各種祭典、夏休み中の街頭補導活動、
歳末時における街頭補導活動等の功績が評価され今回の受賞となりまし
た。

沼田町自治振興協議会

　　「道路功労者表彰」を受賞！
　沼田町自治振興協議会（石田隆広会長）は、公益財
団法人日本道路協会から道路整備事業の推進、道路愛
護、美化保全等に尽力された団体・個人に贈られる平
成２８年度道路功労者表彰を受賞しました。
　受賞を受けた石田会長は「来週にはあんどん祭りが
開催されます。祭り前の道路清掃は町外から来られるお客さんを迎える事を目的に始めました。清
掃事業は当会だけではなく、町内の方々は個人でも自宅前の道路清掃をしてくれており、町をキレ
イにしようと思う気持ちは町民みんなの願いです。」と話されました。



「食改さんってどんな活動をしているの？」

随時会員を募集しています！
年齢や性別は問いません。
年会費 1,000 円です。
※見学や体験もできます

日　時 事業名
10 月 14 日 中学生食育教室
10 月 28 日 高齢者お食事会
11 月予定 男性の料理教室
12 月 2 日 低栄養予防講習会
1 月予定 親子食育教室
6 月予定 夏季講習会
7 月予定 ほっとママ
8 月予定 学童食育教室
9 月予定 秋期講習会

今後の活動予定表
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ふれあい information

沼田町食生活改善協議会

　食生活改善協議会は通称 “食改さん” の名で親しまれており、現在 21 名の会員で活動しています。

保健福祉課健康グループ　☎　35-2120【担当：小木・佐藤】

　子どもから大人まで各年代に合った食育活動を行い、町民
の健康づくりのお手伝いをしています。
　町民を対象にした食育教室が中心ですが、会員向けの調理
講習なども実施していますので、料理のレパートリーを増や
したり、会員同士の交流を深めたりすることもできますよ！

　「食」に興味のある方、
　　　　　私達と一緒に活動しませんか？

私達の健康は
私達の手で

ピンク色のＴシャツが
トレードマークです！
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大切な家族や財産を守るため、住宅用火災警報器を設置しましょう。

『後にしよう　その油断が　火事になる』

消　報 深川地区消防組合深川消防署
沼田支署予防担当☎ 35-2050

古い消火器はキケンです！
　古くなった消火器は、いざという時に使えなかったり、そのまま放置していると事故につながりま
す。いざという時のために、ご家庭や各事業所に設置されている消火器を確認してみましょう！

①大きなキズや変形した箇所はありませんか？

変形・凹み ピン・レバーの破損 ふたの破損 変形・凹み

②サビたり腐食していませんか？

サビ・腐食 サビ サビ・変色

③耐用年数が過ぎていませんか？

※すべての消火器には、本体に製造年や有効期限が表示されています。
○住宅用消火器（家庭用）～使用有効期限が表示されていますので期
限が切れている場合は、すぐに廃棄・交換しましょう。
○消火器（業務用）～製造年が表示されていますので、製造年より
１０年を経過している場合は、耐圧試験もしくは交換しましょう。

※①、②、③のどれか一つでもあてはまれば、点検又は廃棄・交換をしましょう！

・渡辺デンキ　　　南１条２丁目６番７号　　　℡３５－１１８１
・久保商店　　　　南１条１丁目５番１６号　　℡３５－２０２４

沼田町内で消火器の取り扱いを行ってる販売店
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安全・安心なまちづくりの日及び全国地域安全運動
～みんなで築こう、安全で安心な大地～

犯罪の発生状況　　　　　　　　　　　　　　（平成28年８月末現在）
空き巣

事務所
荒　し

出店荒し 万引き 置引き 鉄板盗
自動車・

オートバイ盗
自転車盗 車上狙い

部品
ねらい

詐欺
軽油

灯油盗
その他 合計

平成 28 年 １ １ １ ６ ９

平成 27 年 ２ ３ ５

交通事故の発生状況（平成２８年８月末現在）

町内における交通事故件数
人身事故 物損事故

平成 28 年 　 １ 平成 28 年 ３８
平成 27 年 ３ 平成 27 年 ３４

町民が町外で第１当事者と
               なった人身事故件数
平成 28 年 １
平成 27 年 ２

沼田警察署あんぜん広場 NumataPolice ☎ 35-3110

　10 月 11 日から 20 日までの 10 日間、「平成 28 年全国地域安全運動」を実施します。
　
　　【運動重点】
　　   ・子供と女性の犯罪被害防止
　　   ・特殊詐欺の被害防止
　　   ・侵入窃盗の被害防止

　○子供を犯罪被害から守るため、｢ いかのおすし ｣ の防犯標語を使った繰り返しの防犯指導や、　
　登下校時の見守り活動を行いましょう。

         防犯標語　　｢ いかのおすし ｣
        ｢ いか ｣   ～     ついて ｢ いか ｣ ない
          「の ｣　   ～     くるまに ｢ の ｣ らない

         ｢ お ｣      ～    ｢ お ｣ おきなこえをだす

         ｢ す ｣      ～    ｢ す」ぐににげる

　　　｢ し ｣      ～     だれかに ｢ し ｣ らせる

○女性が犯罪被害に遭わないため、夜間に人通りの少ない道を歩くのは避けるとともに、イヤホ　
ンで音楽を聴いたりスマートフォンを操作しながら歩かないようにしましょう。
○息子や甥を語り ｢ 会社のお金を入れたかばんが盗まれた ｣ などと言って、お金を要求してきた　
ら詐欺です。
○「医療費の還付金を近くの ATM で受け取れます ｣、｢ 不正に使用されたキャッシュカードを自　
宅へ取りに伺います ｣ などと言われたら詐欺です。
○特殊詐欺の被害に遭わないため、お金の要求や儲け話には注意をして、怪しいと感じたらすぐ　
に警察相談電話＃ 9110 に相談しましょう。
○侵入窃盗の被害に遭わないため、出かけるときには確実な施錠と、センサーライトや防犯カメ　
ラなどの防犯器具を取り付けましょう。
○全国地域安全運動の初日、10 月 11 日は ｢ 安全・安心なまちづくりの日 ｣ です。
○全国地域安全運動期間中は、全道各地で様々な取組が行われますので、道民の皆様の積極的な　
参加をお願いします。



更新中

教育委員会ブログ
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生涯
学習

ゆ
め
っ
く
る

ゆめっくる紹介コーナー（定期利用団体編④）

　声を出して、みんなで歌うことって、とっても楽  
しいですョ♪
   歌って！笑って！元気になりましょう！
■活動日                            ■場　所
　毎週火曜日                         研修室 3
　午後７時～８時３０分
○代表　　市　橋　静　代

（問合せ　３５ - ２１３２　教育委員会）

　フラワーアレンジメントサークル “花のバス
ケット” です。
　講師をお迎えして活動しています。
アレンジを体験して花のある生活を楽しんで
みませんか？
■活動日
　毎月第１木曜日
　午後７時～
■場　所
　研修室２

○代表　　岡　田　久　恵
（問合せ　３５ - ２１３２　教育委員会）

ほたる学習館    リニューアル！

歌声サークル 花のバスケット

　幌新にある「ほたる学習館」内部に炭鉱資料
館として炭鉱の写真パネルやジオラマなどを展
示していましたが、この度のふるさと資料館の
公開中止に伴い、沼田町開拓功労者の写真パネ
ル、明治から昭和にかけての生活用具、「北海
道三大熊事件」のひとつとして知られる幌新の
人食い熊などを移設し、新たに展示しました。
　懐かしいものから、歴史的に貴重なものまで
複数展示しておりますので、どうぞご見学くだ
さい。                        　　　　　                （担当：教育委員会　篠原）

教育委員会からのお知らせ
○平成２８年１０月２４日（月）１８時３０分より、芸術文化鑑賞事業「三遊亭
小遊三　講演会」を開催いたします。豊かな経験に基づく貴重なお話を聞かせて
いただきます（※落語会ではありません）。
○教育委員会では「ブログ」で情報を発信しています。各種お知らせや事業の様
子をご覧いただくことができます。
URL: http://blog.canpan.info/numakyoui/



『わが家の防災ハンドブック』
　今年の北海道は台風が通過していくことが多く、川の氾濫や土
砂災害などがありました。沼田町では大雨による川の増水などが
あっても大きな被害はなく安心しましたが、北海道は台風が来な
いという考えを改めるきっかけになりました。
　そこで今回は防災に関する本を紹介したいと思います。
　地震への対策については、テレビやたくさんの本でも紹介され
ているので知っている方も多いとは思います。今回紹介する本に
は地震直後にやってはいけない行動が書かれています。例をあげ
ると “部屋の中を裸足で歩く”・“電気をつける”・“電話をする”・“車
で避難する” などがあります。地震直後は冷静な判断ができない
こともあり、慎重な行動をすることが大切です。
　そのほかにも、台風・大雨への備えについても書かれています。
家のまわり・家の中の対策、日ごろの備えなどもわかりやすく書
いてあります。また農地での大雨対策の項目もあり、大雨前の対
策・大雨後の対策が書かれています。紹介した本は、災害が起こっ
た時にどうすればいいのか・その後どうすればいいのかまで、ま
とめてあるので、この機会にぜひ一読してみてはいかがでしょう
か。図書館には、今回紹介した本以外にも防災に関する本があり
ますので、図書館に来館した際はぜひ見てみてください。

≪一般書≫
希望荘　　　　　　　　　　　　宮部　みゆき
陸王　　　　　　　　　　　　　池井戸　潤
記憶の渚にて　　　　　　　　　白石　一文
長流の畔　　　　　　　　　　　宮本　輝
はじめてのテラリウム　　　　　勝地　末子
認知症の食事ケア　　　　　　　山口　晴保
ガトーマジック　　　　　　　　飯田　順子
風俗時評　　　　　　　　　　　花森　安治
アウシュヴィッツの図書係
　　　　　　　　アントニオ・Ｇ . イトゥルベ

≪児童書≫
あたまのうえのかみさま　　　　のぶみ
ふしぎなカサやさん　　　　　　みやにしたつや
みてろよ ! 父ちゃん !!　　　　　くすのきしげのり
ねずみくんとおばけ　　　　　　上野　紀子
１６歳からの交渉力　　　　　　田村　次郎
ざしきぼっこ　　　　　　　　　武田　美穂
稲と日本人　　　　　　　　　　甲斐　信枝
くらべる図鑑　新版　　　　　　加藤　由子
ひつじの王さま　　　　　オリヴィエ・タレック

　ある想いを胸に秘め、古い理髪
店を訪ねた「僕」と店主が交わす
特別な時間。急逝した娘に代わり
成人式に替え玉出席すべく奮闘す
る夫婦…。永遠のようで儚い家族
の日々を描く６編の物語。直木賞
受賞作。

『海の見える理髪店』　　　　　　　荻原　浩

　今日はママのお葬式。おばけに
なって、息子のかんたろうに会い
に来ていたママとももうお別れで
す。辛すぎる別れと、ママとかん
たろうはどのように向き合うので
しょうか。「ママがおばけになっ  

ちゃった！」の続編。

  図書館にある本をインターネットで検索できる
ようになっています。検索は、沼田町教育委員会
のブログのリンク集からどうぞ。
http://blog.canpan.info/numakyoui/

家から図書館の本を検索しよう

『さよならママがおばけになっちゃった！』　　
　　　　　　　　　　　　　　　のぶみ

司書の司書の イイイチチチオオオシ！シ！シ！
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　沼田自衛隊あんどん VS 役場あ
んどんとの迫力あるぶつけあいで
す。
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８
月
号
の
つ
ぶ
や
き
で
、
夜
高
あ
ん
ど
ん
祭

り
を
表
紙
に
と
話
し
て
ま
し
た
と
お
り
、
表
紙

は
あ
ん
ど
ん
祭
り
の
ぶ
つ
け
あ
い
に
し
ま
し

た
。
自
信
作
と
い
え
る
程
で
は
な
い
で
す
が
、

自
分
な
り
に
は
上
手
く
撮
れ
た
か
な
と
思
っ
て

い
ま
す
。
い
か
が
で
し
ょ
う
か
？

　

し
か
し
な
が
ら
、
最
近
の
カ
メ
ラ
の
性
能
は

す
ご
い
で
す
ね
。オ
ー
ト
に
設
定
し
て
お
け
ば
、

露
出
や
感
度
等
々
自
動
で
合
せ
て
く
れ
ま
し

た
。
後
は
撮
影
ポ
イ
ン
ト
と
セ
ン
ス
で
す
。
セ

ン
ス
は
・
・
・
ど
う
で
し
ょ
う
か
？

　

話
は
変
わ
り
ま
す
が
、
中
島
亜
里
沙
さ
ん
キ

レ
イ
で
す
ね
～
。

　
　

 　
　
　
　
　
　

広
報
情
報
グ
ル
ー
プ
（
森
田
）

～
広
報
担
当
の
つ
ぶ
や
き
～

１，５３７日継続中 !!

人の動き
（平成２８年 8 月３1 日現在）

交通事故死ゼロ
（平成２８年 9 月 22 日現在）

人　口　3,204 人　　（前月比　△ 1 人 ）
男　性　1,507 人　　（前月比　　 0 人 ）
女　性　1,697 人　　（前月比　△ 1 人 ）
世帯数　1,537 世帯　（前月比　 １世帯）
■総人口増減内訳　
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防災○×クイズ　回　答
第１問　正解は「○」。長期保存ができ、手軽に白米が食べられることから非常食としても注目
　　　されています。
第２問　正解は「○」。災害用伝言ダイヤルは、地震などの災害の発生により、被災地への通信
　　　が増加し、つながりにくい状況になった場合に提供が開始される声の伝言板です。災害で
　　　家族と連絡がつかなくなった場合に活用するものなので、１７１（いない）と覚えてくだ
　　　さい。
第３問　正解は「○」。避難所は、各世帯に配布している「防災のしおり」や町ホームページ、　
　　　沼田版の電話帳の最初のページに掲載してます。いざと言うときのためにも、必ずご自分
　　　の避難所を確認してください。
第４問　正解は「○」。日本は北半球にあるので、台風の巨大な風の渦は反時計回りに巻いてい
　　　ます。（南半球は時計回り）
　　　　また台風の進む方向の右側にあたる場所は、風が強くなり被害も大きくなってしまうこ
　　　とが多いです。沼田の場合、平成１６年に日本海を通過した台風により大きな被害が出　
　　　ました。皆様も台風が日本海側を通過する進路予想のときは十分に警戒・対策してください。
第５問　正解は「×」。氷砂糖は、パサパサで食べにくいカンパンを食べやすくするため、唾液
　　　の分泌を促進する役割として入っています。カンパンを食べる際には氷砂糖を舐めながら
　　　食べると、おいしく食べられると思います。


